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Είναι εφικτή ανάπτυξη 2,7% το 2017;Του
Χρήστου Σταϊκούρα
Συντονιστή Οικονομικών
Υποθέσεων ΝΔ
Βουλευτή Φθιώτιδας

Η οικονομία, επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και
ΑΝΕΛ, επέστρεψε στην ύφεση το 201 5 και παραμένει 

σε ύφεση το 2016.
Μάλιστα, ενώ η Ευρώπη -αυτά τα χρόνια-

επιτάχυνε, η Ελλάδα οπισθοχώρησε.
Ιδιωτική και δημόσια κατανάλωση υποχώρησαν 

και οι εξαγωγέε συρρικνώθηκαν.
Και ενώ η χώρα σέρνεται στο τέλμα, η κυβέρνηση 

προβλέπει ανάπτυξη 2,7% το 2017.
Κατά την εκτίμησή μου, αυτή η πρόβλεψη,

αν και θεμιτή, δεν είναι ρεαλιστική.
Γιατί όμως;

1ον. Η κυβέρνηση προβλέπει αύξηση ms ιδιωτικής 

κατανάλωσης κατά 1 ,8%.
Αυτό είναι μη ρεαλιστικό σε μια χρονιά κατά 

την οποία θα συρρικνωθεί ακόμη περισσό¬

τερο το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών.
Και αυτό γιατί επιβάλλονται νέοι άμεσοι και

έμμεσοι φόροι και περικοπές στις συντάξεις
και την κοινωνική προστασία, ύψους περίπου
2,6 δισ. ευρώ μόνο για το 201 7.

Ενώ και η μείωση της ανεργίας, που ξεκίνησε 

το 201 4 και θα μπορούσε, μέσω της αύξησης 

της απασχόλησης, να συμβάλει στην
ενίσχυση της κατανάλωσης, επιβραδύνεται.
2ον. Η κυβέρνηση προβλέπει αύξηση του ακαθάριστου 

σχηματισμού παγίου κεφαλαίου,
δηλαδή αύξηση των επενδύσεων, κατά
9,1%.
Κι αυτό όμως είναι εξαιρετικά αισιόδοξο.
Αλήθεια, ηώς θα ενισχυθούν οι επενδύσεις, 

όταν η κυβέρνηση στραγγαλίζει τον ιδιωτικό 

τομέα της οικονομίας με την υπερφορολόγησα 
τη στάση πληρωμών και τη στέρηση

ρευστότητας, με αποτέλεσμα να έχουν πολλαπλασιαστεί 

τα λουκέτα στην αγορά;

Πώς θα ενισχυθούν οι επενδύσεις με μια
κυβέρνηση που επιδεικνύει αναβλητικότητα
και αβελτηρία και διακατέχεται από ιδεολογικές 

εμμονές και αγκυλώσεις σε ό,τι αφορά την
υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών;

Πώς θα ενισχυθούν οι επενδύσεις, όταν ο
δείκτης οικονομικού κλίματος και οι επιχειρηματικές 

προσδοκίες έχουν κατρακυλήσει;
Πώς θα ενισχυθούν οι επενδύσεις, όταν δεν

υπάρχει εμπιστοσύνη και αξιοπιστία της κυβέρνησης;

3ον. Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι «θα αυξηθεί 
η πιστωτική επέκταση στην οικονομία».

Βασικός μηχανισμός επίτευξης αυτού του
στόχου είναι το τραπεζικό σύστημα.

Πώς θα μπορέσει να διοχετεύσει πόρους
στην οικονομία το τραπεζικό σύστημα, όταν,
επί ημερών της σημερινής κυβέρνησης, υπήρξε 

η μεγαλύτερη από την αρχή της κρίσης
εκροή καταθέσεων, ενώ και τα «κόκκινα» δά¬

νεια συνεχίζουν να αυξάνονται, με αποτέλεσμα 

να έχει διευρυνθεί και διογκωθεί η πιστωτική 

ασφυξία;
Συμπερασματικά, η πρόβλεψη της κυβέρνησης 

αποτελεί, απλώς, ευσεβή πόθο της.
Άλλωστε, αν είναι ρεαλιστική η πρόβλεψη

της σημερινής κυβέρνησης για ανάπτυξη 2,7%
το 2017 από ύφεση 0,3% το 2016, γιατί δεν
ήταν ρεαλιστική παρόμοια πρόβλεψη της κυβέρνησης 

ΝΔ για ανάπτυξη 2.9% το 201 5 από
ανάπτυξη 0,7% το 2014;

Είναι προφανές ότι σήμερα η απόσταση
από τον στόχο είναι πολύ μεγαλύτερη, το μα-
κροοοικονομικό περιβάλλον επιβαρυμένο και
το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών πολύ λιγότερο.

Ακόμη όμως και αν αποδεχθούμε τις αισιόδοξες 

εκτιμήσεις της κυβέρνησης, η απώλεια 

πλούτου σε σχέση με τις αρχικές προβλέψεις 

είναι 24 δισ. ευρώ μόνο για το 201 7.

Αυτό είναι το οδυνηρό αποτύπωμα της διακυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ.
Συμπερασματικά, και αφού ήδη χάθηκαν

δύο χρόνια, θα μπορούσε η χώρα, υπό 
προϋποθέσεις, 

να επιστρέψει το 2017 εκεί που
ήταν το 2014.

Δυστυχώς, όμως, η σημερινή κυβέρνηση
απέδειξε ότι όχι μόνο δεν μπορεί να οδηγήσει
τη χώρα μπροστά, αλλά αδυνατεί να δημιουργήσει 

αυτές τις προϋποθέσεις.
Είναι σαφές ότι η χώρα χρειάζεται μια άλλη 

κυβέρνηση, περισσότερο αποτελεσματική,
πιο αξιόπιστη και αφοσιωμένη στον στόχο.

Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας η οποία
θα υλοποιήσει εμπροσθοβαρώς διαρθρωτικές 

αλλαγές και αποκρατικοποιήσεις.
θα προωθήσει την αλλαγή του μείγματος

δημοσιονομικής πολιτικής στην κατεύθυνση
σταδιακής μείωσης της φορολόγησης νοικοκυριών 

και επιχειρήσεων.
Και θα ισορροπήσει σε καλό σημείο μεταξύ 
οικονομικής αποτελεσματικότητας και κοινωνικής 

δικαιοσύνης. ···
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